
日にち： 月 日

名まえ
１

① 例題

１

① 例題

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

比例している。

3

5
倍

２→４

値の変わり方

2 (倍)4 ÷ 2 =
倍

６→５

値の変わり方

6
(倍)5 ÷ 6 =

倍

倍㋒

３→５

値の変わり方

3

5
(倍)5 ÷ 3 =

(うすい字はなぞりましょう。)

倍㋐

倍
5

3

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 10 20 30 40 50 60 …



日にち： 月 日

名まえ
２

② 確認

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 5 10 15 20 25 30 …

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

3

5
倍

倍

６→５

値の変わり方

6
(倍)5 ÷ 6 =

倍

倍㋒

倍㋐

３→５

値の変わり方

3

5
(倍)5 ÷ 3 =

(うすい字はなぞりましょう。)

倍
5

3

２→４

値の変わり方

(倍)4 ÷ 2 =



日にち： 月 日

名まえ
３

③ 確認

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 6 12 18 24 30 36 …

倍

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

倍

倍

５→６

値の変わり方

５
(倍)6 ÷ 5 =

倍

倍㋒

倍㋐

２→５

値の変わり方

２

5
(倍)5 ÷ 2 =

(うすい字はなぞりましょう。)

２

5

値の変わり方

(倍)６→ 18 18 ÷ 6 =



日にち： 月 日

名まえ
４

④ 確認

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 3 6 9 12 15 18 …

倍

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

倍

倍

倍

倍㋒ 倍㋐

２→５

値の変わり方

２

5
(倍)5 ÷ 2 =

(うすい字はなぞりましょう。)

値の変わり方

６

３
(倍)=

２
６→３ 3 ÷ 6 =

倍
２

5

値の変わり方

(倍)３→６ 6 ÷ 3 =



日にち： 月 日

名まえ
５

⑤ 定着

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 6 12 18 24 30 36 …

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

倍

３→２

値の変わり方

(倍)2 ÷ 3 =
倍

倍

(うすい字はなぞりましょう。)

値の変わり方

30

36
(倍)30 → 36 36 ÷ 30 = =

5

倍㋒
倍㋐

２倍



日にち： 月 日

名まえ
６

⑥ 定着

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

倍

2 ÷ 3 =３→２

値の変わり方

(倍)
倍

倍

(うすい字はなぞりましょう。)

15 ÷ 10 =

値の変わり方

10

15
(倍)10 → 15 =

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 5 10 15 20 25 30 …

倍㋑

倍㋒ 倍㋐

倍
２

３



日にち： 月 日

名まえ
７

⑦ 定着

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

倍

1 ÷ 4 =４→１

値の変わり方

(倍)
倍

倍
36 ÷ 27 =

値の変わり方

(倍)27 → 36 =

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 9 18 27 36 45 54 …

３倍

倍㋑

倍㋒
倍㋐



日にち： 月 日

名まえ
８

⑧ 定着

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 8 16 24 32 40 48 …

２倍

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

倍

1 ÷ 3 =３→１

値の変わり方

(倍)
倍

倍

倍㋒

40 ÷ 16 =

値の変わり方

(倍)16 → 40 =

倍㋐



日にち： 月 日

名まえ
９

⑨ 定着

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 7 14 21 28 35 42 …

２倍

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

倍

5 ÷ 3 =３→５

値の変わり方

(倍)
倍

倍

倍㋒

28 ÷ 42 =

値の変わり方

(倍)42 → 28 =

倍㋐



日にち： 月 日

名まえ
１

① 例題

１

① 例題 答え

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 10 20 30 40 50 60 …

倍

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

比例している。

3

5
倍

倍

６→５

値の変わり方

6

5
(倍)5 ÷ 6 =

6

5
倍

３→５

値の変わり方

3

5
(倍)5 ÷ 3 =

(うすい字はなぞりましょう。)

倍㋑ 倍㋒

倍㋐

5

3

２→４

値の変わり方

2 (倍)4 ÷ 2 =
２



日にち： 月 日

名まえ
２

② 確認 答え

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 5 10 15 20 25 30 …

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

比例している。

3

5
倍

倍

６→５

値の変わり方

6

5
(倍)5 ÷ 6 =

6

5
倍

倍㋒

倍㋐

３→５

値の変わり方

3

5
(倍)5 ÷ 3 =

(うすい字はなぞりましょう。)

倍
5

3

２→４

値の変わり方

2 (倍)4 ÷ 2 =
２



日にち： 月 日

名まえ
３

③ 確認 答え

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 6 12 18 24 30 36 …

倍

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

比例している。

２

5
倍

倍

５→６

値の変わり方

５

６
(倍)6 ÷ 5 =

５

６
倍

倍㋒

倍㋐

２→５

値の変わり方

２

5
(倍)5 ÷ 2 =

(うすい字はなぞりましょう。)

２

5

値の変わり方

３ (倍)６→ 18 18 ÷ 6 =
３



日にち： 月 日

名まえ
４

④ 確認 答え

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 3 6 9 12 15 18 …

倍

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

２

5
倍

倍

２

１
倍

倍㋒ 倍㋐

２→５

値の変わり方

２

5
(倍)5 ÷ 2 =

(うすい字はなぞりましょう。)

比例している。

値の変わり方

６

３
(倍)=

２

１
６→３ 3 ÷ 6 =

倍
２

5

値の変わり方

２ (倍)３→６ 6 ÷ 3 =
２



日にち： 月 日

名まえ
５

⑤ 定着 答え

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

比例している。

倍

３→２

値の変わり方

3

2
(倍)2 ÷ 3 =

3

2
倍

5

6
倍

(うすい字はなぞりましょう。)

値の変わり方

30

36
(倍)30 → 36 36 ÷ 30 = =

5

6

２

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 6 12 18 24 30 36 …

倍㋑

倍㋒
倍㋐

２倍



日にち： 月 日

名まえ
６

⑥ 定着 答え

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 5 10 15 20 25 30 …

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

比例している。

２

３
倍

2 ÷ 3 =３→２

値の変わり方

3

2
(倍)

3

2
倍

2

3
倍

倍㋒ 倍㋐

(うすい字はなぞりましょう。)

15 ÷ 10 =

値の変わり方

10

15
(倍)10 → 15 =

2

3

倍
２

３



日にち： 月 日

名まえ
７

⑦ 定着 答え

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 9 18 27 36 45 54 …

３倍

倍㋑

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

比例している。

倍

1 ÷ 4 =４→１

値の変わり方

４

１
(倍)

４

１
倍

3

4
倍

倍㋒
倍㋐

36 ÷ 27 =

値の変わり方

27

36
(倍)27 → 36 =

3

4

３



日にち： 月 日

名まえ
８

⑧ 定着 答え

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

比例している。

倍

1 ÷ 3 =３→１

値の変わり方

３

１
(倍)

３

１
倍

2

5
倍

40 ÷ 16 =

値の変わり方

16

40
(倍)16 → 40 =

2

5

２

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 8 16 24 32 40 48 …

２倍

倍㋑

倍㋒

倍㋐



日にち： 月 日

名まえ
９

⑨ 定着 答え

・ 直方体の形をした水そうに水を入れるときの
水を入れる時間 分と水そうの水の深さ cmの関係を表にしました。

① 水そうの水の深さは、水を入れる時間に比例していますか。

② ㋐に当てはまる数を求めましょう。

③ ㋑に当てはまる数を求めましょう。

④ ㋒に当てはまる数を求めましょう。

比例している。

倍

5 ÷ 3 =３→５

値の変わり方

３

５
(倍)

３

５
倍

３

２
倍

28 ÷ 42 =

値の変わり方

42

28
(倍)42 → 28 =

3

2

２

水を入れる時間 (分) 1 2 3 4 5 6 …

水そうの水の深さ (cm) 7 14 21 28 35 42 …

２倍

倍㋑

倍㋒

倍㋐


